

Vyjádření školitele a stanovisko pracoviště k doktorskému studiu Ing Ondřeje Spisara.

Po ukončení oboru Rybářství na ZF JU se Ondřej Spisar přihlásil a byl přijat na řádné doktorské studium v oboru Speciální zootechnika na katedře rybářství. Začal se plně věnovat svému dlouhodobému zájmu o malakologii a malakofaunu a prohlubovat své znalosti při zpracování doktorské disertace na téma „Polopřirozený chov perlorodek říčních a studium jejich nutričních požadavků“. Bylo velmi potřebné takové téma řešit, protože získávání poznatků z biologie, odchovu a ochrany perlorodky říční ohrožené vyhynutím ve vodách ČR nebyla už dlouhodobě věnována pozornost na vyšší odborné a vědecké úrovni. Na katedře rybářství ochotně pomáhal při výuce a při vedení diplomových prací.

Jako vhodné specializované pracoviště vzhledem k výzkumu perlorodky byla vybrána laboratoř systémové biologie TU v Mnichově-Weihenstephanu pod vedením malakologa prof. Geista. Podařilo se spolupráci dohodnout, a proto O. Spisar zde byl na povinné stáži, absolvoval vědecký seminář, složil zkoušku z ekologie mlžů a také se zdokonalil v anglickém jazyce. Další čtyři zkoušky z odborných předmětů a angličtiny u nás vykonal s výborným prospěchem. Později absolvoval ještě krátké stáže, některé i opakovaně, na odchovných pro juvenilní mlže v Norsku, Francii, Lucemburku a Německu.

Své odborné znalosti uplatnil na konferencích a seminářích v Portugalsku, Chorvatsku a v americkém Baltimoru, jakož i na řadě odborných akcí u nás v letech 2005 až 2012. Kromě referátových sdělení ve sbornících z konferencí je spoluautorem článku v Živě a v impaktovém periodiku Acta Veterinaria. Řadu let působí jako externí pracovník záchranného programu perlorodky říční při AOPK v Praze a spolupracuje také se Správou CHKO Šumava a Vojenským újezdem Boletice. V rámci revitalizací v Trojstátí Bavorsko-Čechy a Sasko v ašském výběžku se každoročně podílí na provádění dlouhodobého monitoringu a ochranných opatření na hraničních tocích, kde se perlorodka stále ještě vyskytuje.

Při doktorském studiu složil úspěšně státní doktorskou zkoušku po splnění všech požadavků schválených ve studijním plánu. Je proto oprávněn po předložení závěrečných písemných materiálů požádat o dokončení vědecké přípravy. Školitel i pracoviště doporučují děkanovi zemědělské fakulty JU, aby Ing. Ondřeji Spisarovi povolil obhajobu jeho disertační práce.



doc. Ing. Petr Hartvich, CSc.
školitel